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SINIFL: s NO: ....... 1. DONEM 1. YAZILI SRNEK SORULARI
Sinav suresi 40 dakikadir. Sorularin puan degeri yanlarinda yazmaktadir.

| M.6.1.1.1. Bir dogal sayinin kendisiyle tekrarli carpimini Uslu ifade olarak yazar ve degerini hesaplar.
1. 64 sayisina esit olan lig farkl Uslii ifade yaziniz. (12 puan)

28 (4 puan)

4® (4 puan)

82 (4 puan) (Ug yanittan biri 64’ oldugunda da dogru olarak degerlendirilir.)

M.6.1.1.2. islem 6nceligini dikkate alarak dogal sayilarla dért islem yapar.

96 + 42 (23 —4) isleminin sonucunu, iglemlerinizi géstererek bulunuz. (16 puan)
96 +4%- (22~ 4)=96+16- (8-4) (8 puan)
96+16- 4 = 96+64 =160 (8 puan)

M.6.1.1.4. Dogal sayilarla dort islem yapmayi gerektiren problemleri ¢dzer.

Bir manavda satilan bazi Grinlerin birer demetinin fiyati asagida gosterilmistir.

Uriin Fiyat (TL)
Maydanoz 9
Yesil Sogan 15
Roka

Bu manavdan 2 demet maydanoz, 3 demet yesil sodan ve 2 demet roka satin alan bir kigi 85 TL ddemistir.

Buna gore 1 demet rokanin fiyatini iglemlerinizi gostererek bulunuz. (12 puan)
2 demet maydanoz: 18 TL, 3 demet yesil sodan: 45 TL; Toplam:63 TL (6 puan)
2 demet roka : 85 - 63 =22 TL; 1 demet roka: 22 +2=11TL (6 puan)

M.6.1.1.4. Dogal sayilarla dort islem yapmayi gerektiren problemleri ¢ozer.

Ayni tlrden tim bilet fiyatlarinin egit oldugu bir tiyatro oyununda; bir adet tam bilet 50, bir adet 6grenci bileti 25 TL'dir.

Mustafa Ogretmen, bu oyun igin égrenci ve tam bilet satin alarak 300 TL édeme yapmistir.

Mustafa Ogretmenin kagar adet tam bilet ve 6grenci bileti satin almig olabilecegini hesaplayiniz. (14 puan)
Tabloda verilen ihtimaller olabilir.

Ogrenci Tam

0 6 (300 TL)
2 (50 TL) 5 (250 TL)
4 (100 TL) 4 (200 TL)
6 (150 TL) 3 (150 TL)
8 (200 TL) 2 (100 TL)
10 (250 TL) 1 (50 TL)
12 (300 TL) 0

(7x2= 14 puan)

Sonraki sayfaya geciniz.



M.6.1.2.1. Dogal sayilarin garpanlarini ve katlarini belirler.

5. Emine Ogretmen, sinifa getirdigi kagitlari 4 veya 3 kisiye tam olarak paylastirabilecegini séylemistir.

Emine Ogretmen’in kagitlarinin sayisi 40 ile 70 arasinda olduguna gore bu sayinin alabilecegi degerleri bulu-
nuz. (13 puan)

Hem 3'Un hem de 4'Un tam kati olan 12 olmalidir. (6 puan)

Ancak 40 ile 70 arasinda oldugu icin 12'nin kati olan 48 veya 60 adet olabilir. (7 puan)

M.6.1.2.1. Dogal sayilarin ¢carpanlarini ve katlarini belirler.

6. Elif Ogretmen: "Aklimdan 1 ile 20 bir sayi tuttum. Bu sayinin kendisi hari¢ garpanlarinin toplami, kendisinden
blylk bir sayl olmaktadir. "

Elif Ogretmen'in kurdugu ciimleye uygun sayilari yaziniz ve agiklayiniz. (20 puan)
Verilen ifadeye uygun sayilar 1,2,3,5,7,11,13,17 olamaz. Bu sayilarin kendisi hari¢ tek ¢arpani 1'dir. (4 puan)

Kalan sayilar iginde 12 ve 18 sayilari bu ifadeye uygundur.
12'nin ¢arpanlari: 1,2,3,4,6,12 oldugundan kendisi hari¢ ¢arpanlarin toplami 16'dir. (8 puan)
18'in ¢arpanlari: 1,2,3,6,9,18 oldugundan kendisi hari¢ ¢arpanlarin toplami 21'dir. (8 puan)

M.6.1.2.2. 2, 3, 4, 5, 6, 9 ve 10’a kalansiz boliinebilme kurallarini agiklar ve kullanir.

7. Dort basamakh 754m sayisi 2 ve 3 ile kalansiz bolinebilmektedir.

Buna gore m yerine gelebilecek rakamlari yaziniz ve agiklayiniz. (13 puan)

2 ile kalansiz bélunebilmesi igin birler basamagi 0,2,4,6,8 olabilir. (2 puan)
3 ile kalansiz bollnebilmesi icin rakamlarin toplami 3 veya 3'lUn kati olmalidir. 7+5+4= 16 oldugundan. (5 puan)
Bu iki sarti saglayan m yerine gelebilecek rakamlar 2 ve 8'dir. (6 puan)

Bu érnek yazili sinav sorulari Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirliigi tarafindan 14.10.2024
tarihinde yayimlanan (lke genelinde yapilacak olan birinci dénem ortak yazili sinavlara yonelik konu soru dagilim
tablosundaki senaryo dikkate alinarak hazirlanmistir.

Sinav bitmistir. Cevaplarinizi kontrol ediniz.




